

ИЗ ЭКОЛАГЕРЯ С ТРИУМФОМ



На прошлой неделе завершил свою работу III Экологический лагерь ПАО «Газпром» для детей работников дочерних обществ и организаций газового концерна. Он был организован на базе детского оздоровительного лагеря «Прометей» под Екатеринбургом. Делегация ООО «Газпром добыча Астрахань», в состав которой вошли Вероника Лалаева, Виктория Иванникова, Арина Афанасьева, Алексей Сафронов и Софья Жилиякова, вернулась на родину с дипломом победителя и была награждена поездкой в Самару.

>>> стр. 2

КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

В последнее время индустрия красоты идёт вперёд семимильными шагами. Каких только уловок нам не предлагают специалисты (и не очень) для того, чтобы победить время и отсрочить старение. Понятно, что все предложения вытекают в кругленькие суммы. Но когда на кону молодость и красота, а банки не скупятся на кредиты – о чём задумываться? А задуматься всё-таки стоит, тем более накануне Всемирного дня здоровья, который будет отмечаться в предстоящее воскресенье, 7 апреля.

Для начала неплохо бы вспомнить известную всем поговорку о том, что «красота – это здоровье». Проницательный читатель, возможно, обвинит нас в морализме. Дескать, все об этом знают! Но тогда вопрос: а почему не делают? А может, всё-таки знают, но не все и не всё. А потому предлагаем порассуждать на тему ЗОЖ.

Итак, здоровый образ жизни включает

в себя несколько основных правил. Некоторые из них, конечно, не всегда выполнимы. Например, если человек работает по сменному графику, то наладить режим дня вряд ли получится. А вот приучить свой организм к правильному, сбалансированному питанию по силам каждому. Здесь хочется обратить внимание на слово «сбалансированное», которое указывает на то, что человеку необходимы не только фрукты-овощи, но и в достаточном количестве белки и жиры. И, несомненно, нужно питаться регулярно, не менее четырёх раз в день, и не позволять себе объедаться, особенно на сон грядущий.

Здоровый образ жизни немислим без полноценного отдыха, укрепления иммунитета, личной гигиены и устойчивого эмоционально-психического состояния. Кстати, все эти краеугольные камни ЗОЖ взаимосвязаны. Например, прогулки на свежем воздухе пойдут на пользу защитным функциям организма, помогут снять стресс и успокоить нервную систему. Ка-

чественный отдых и восьмичасовой сон снимут усталость, наполнят организм силами, повысят работоспособность.

О том, насколько негативно влияют на физическое состояние вредные привычки, сказано много. Но не лишним будет напомнить о том, что курение и чрезмерные алкогольные возлияния – это самый быстрый путь к различным заболеваниям.

И наконец, физическая активность, которая помогает избавиться от лишних калорий, обеспечивает хороший аппетит и крепкий сон, отвлекает от негативных мыслей. Заняться этим благим делом можно уже завтра, приняв участие во всероссийской акции «10000 шагов к жизни!». 6 апреля в 09:45 у Центра зимних видов спорта (г. Астрахань, ул. Анатолия Сергеева, 26) общий сбор всех желающих начать субботний день с физической активности. Есть хорошая корпоративная традиция и в ООО «Газпром добыча Астрахань»: во Всемирный день здоровья выражать спортивную солидарность коллективной физзарядкой.



2024 год исключением не станет. Так как День здоровья выпадает на воскресенье, то совместные занятия физкультурой решено перенести на середину недели. Так что готовьтесь: 10 апреля встречаемся в рабочих коллективах, чтобы вместе подвигаться, зарядиться позитивом и на шагок приблизиться к принципам здорового образа жизни и красоте.

ИЗ ЭКОЛАГЕРЯ С ТРИУМФОМ



Опередив 20 команд-участниц, астраханские школьники убедительно доказали свою экологическую компетентность, представив и защитив перед жюри работу «Влияние антибиотиков на живые организмы». Выбор темы проходил методом жеребьевки. Свой счастливый билет астраханцы тянули первыми. Правда, как поделился впечатлениями Алексей Сафронов, первоначально предложенная тема показалась недостаточно интересной – но лишь до первого погружения. «Когда мы начали копать, – рассказал участник эколагеря, – поняли всю глобальность проблемы, которую представляют собой антибиотики, если обращение с ними и утилизацию пустить на самотёк». Ребята попытались представить себе «круговорот антибиотиков в природе»

и рассмотрели их влияние на типичных представителей фауны Астраханской области: верблюдов и осетров.

В процессе работы над проектом юным исследователям пришлось не только ознакомиться со специализированной литературой, но и проявить себя, так сказать, в смежных дисциплинах: графическом дизайне, умении грамотно сформировать презентацию. В результате был разработан дизайн карты лояльности для аптек, памятка выступления и даже специальный знак для обозначения места, где можно сдать просроченные лекарства.

Справедливости ради стоит отметить, что, по словам самих участников, многое из того, что они применили при подготовке к защите своего проекта, подробно обсуждалось на лекциях. Так что можно сме-

ло сказать, что программа Эколагеря образовывала, вдохновляла и направляла, в том числе и на творчество. Времени для репетиций сценки к презентации было крайне мало, но молодость и советы кураторов помогли достойно справиться и с этой задачей. Кстати, было бы несправедливым не отметить поддержку, которую оказывали своим подопечным сопровождавшие их кураторы: Антон Ливанов (слесарь по КИПиА САТМ ГПУ) и Кристина Коломыцева (инженер 1-й категории службы по охране окружающей среды ИТЦ). На протяжении всей смены они, как старшие товарищи, всегда были рядом, вникали во все нюансы и не скупилась на помощь и советы. По словам юных экологов, без участия Кристины и Антона добиться победы было бы в разы сложнее.

Шестидневная программа Эколагеря была максимально насыщенной. Наряду с лекциями, работой над проектом молодые дарования ездили на экскурсию по Екатеринбургу, участвовали в интеллектуальных и спортивных состязаниях. Кстати, и здесь делегация ООО «Газпром добыча Астрахань» добилась определённых успехов: совместная команда Астрахань – Санкт-Петербург завоевала третье место по волейболу. Так что во время работы III Экологического лагеря ПАО «Газпром» дети астраханских газодобытчиков и на людей посмотрели, и себя показали. Молодцы! Поздравляем и желаем новых побед и удивительных открытий!

Фото: пресс-служба Экологического лагеря ПАО «Газпром»



МНЕНИЯ

Алексей Сафронов:

– Это было круто! Эти шесть дней запомнятся мне надолго. Мы посещали все лекции, спикеры рассказывали много интересного и нужного. Мне особенно запомнилось выступление Олега Кудрявцева, который вёл лекцию о графическом дизайне. Это направление мне близко, так как сам этим увлекаюсь. Хотя я многое знал, утвердился в том, что стою на правильном пути в этом деле.

Вероника Лалаева:

– Участие в Эколагере позволило нам научиться оперативно мыслить и быстро принимать решения. В течение нескольких дней мы сумели глубоко освоить тему, изучить специализированную литера-

туру, разработать презентацию, выступить перед аудиторией и убедительно продемонстрировать значимость нашего проекта экспертам и другим участникам. Я благодарна за высокую оценку нашего совместного труда.

Арина Афанасьева:

– Эколагерь подарил незабываемые впечатления. Много нового узнали, нашли новых друзей. Мне очень понравилась природа Екатеринбурга, спикеры и наша команда. Время пролетело незаметно, уезжать не хотелось. Отдельное спасибо хочется выразить всем организаторам, а в особенности нашим кураторам Кристине и Антону. Всем спасибо за бесценный опыт!

ЗАПОЛЯРНАЯ ВЕСНА ДЛЯ АСТРАХАНСКИХ УЧАЩИХСЯ

«ГАЗПРОМ-КЛАССА»

Весенние каникулы для пятерых учащихся «Газпром-класса», который ООО «Газпром добыча Астрахань» открыло 1 сентября 2023 года на базе Красноярской СОШ № 1, прошли необычайно насыщенно. Десятиклассники, показавшие лучшие результаты по школьным дисциплинам и по участию в мероприятиях в рамках программы, получили возможность стать участниками VII ежегодного слёта учащихся «Газпром-классов», площадкой проведения которого стал вахтовый посёлок Ямбург.



Уже само то, что ребята из тёплой Астрахани оказались в Заполярье, вызвало массу впечатлений. А если к этому прибавить насыщенную программу слёта, общение со сверстниками из шести федеральных округов РФ, посещение производственных объектов, самостоятельные научные изыскания, встречи с интересными людьми и представителями опорных вузов ПАО «Газпром», концерты и экскурсии, то можно смело сказать, что каникулы удалась на все сто баллов.

Слёт проходил с 25 по 29 марта и объединил более 130 старшеклассников из «Газпром-классов». Цель проведения слёта заключалась в содействии эффективной профориентации участников проекта «Газпром-классы», развитии навыков исследовательской деятельности и способностей к научному творчеству, содействии целостному развитию личности участников путём единения инженерных знаний и управленческих навыков.

На протяжении пяти дней будущие газпромовцы следовали к намеченной цели и, надо отметить, достигли её. Правда, далось это большим трудом.

Ребят разделили на 22 команды, каждая из которых должна была представить свою разработку (кейс). Трудились активно и ежедневно. Тематика кейсов предполагала решение задач по восьми направлениям:

производственное (разработка нефтяных, газовых, морских месторождений), энергосбережение, экология, управление персоналом, производственная безопасность и т.д. Подготовленные проекты учащиеся защищали перед экспертной комиссией, в состав которой вошли специалисты принимающей стороны – ООО «Газпром добыча Ямбург».

В финале слёта все его участники были отмечены дипломами, а лучшим работам ещё и полагались призы в виде стеклянных кубов с закачанном в них газом с одного из месторождений «Газпрома».

Конечно же, только работой с кейсами программа слёта не ограничивалась. Онлайн-конференция с представителями опорных вузов ПАО «Газпром» помогла ребятам разобраться в предлагаемых образовательных программах и условиях приёмной кампании. Работники ООО «Газпром добыча Ямбург» – в прошлом тоже учащиеся «Газпром-класса» – поделились опытом своего трудоустройства на работу в «Газпром». Поездка на производственные объекты и рассказы специалистов позволили воочию ознакомиться с процессом добычи голубого топлива, а экскурсии стали источником знаний об истории вахтового посёлка Ямбург и уникальных культурных традициях народов Крайнего Севера.



Надо отдать должное организаторам: наряду с весьма серьёзными задачами, которые ставились перед ребятами, взрослые не забывали, что перед ними ещё школьники, которым нужен не только труд, но и здоровый отдых. А потому каждый день начинался с утренней гимнастики, а каждый вечер радовал интересной культурной программой. Не обошлось и без «родительского контроля». На слёте работал «шапочный патруль», который зорко следил, чтобы все юноши и девушки строго выполняли требование мам: «Надень шапку!» Так что без головных уборов, а также без касок (где это требовалось по технике безопасности) никто на морозный воздух не выходил.

Финальный вечер работы слёта мо-

лодёжь по традиции провела у костра, который ярко осветил берег Обской губы.

Для астраханских школьников поездка на слёт стала временем открытий. Они не только узнали много нового, познакомились со сверстниками, но и окунулись в мир корпоративной культуры ПАО «Газпром». По приезде домой ребята отметили, что поездка дала мощный заряд для более осознанного подхода к учёбе, чтобы впоследствии каждый из них мог влиться в большой коллектив ПАО «Газпром» и трудиться на благо компании и всей страны. Также десятиклассники искренне поблагодарили организаторов за возможности, которые им были предоставлены на VII слёте учащихся «Газпром-классов».

МНЕНИЯ

Виктория Алдамжарова:

– Первое, что поразило меня, – снег, его бескрайние границы.

Самыми запоминающимися мероприятиями были интерактивное знакомство участников, формирование проектных команд и разработка самого проекта. Все эти мероприятия очень сплотили меня с окружающими людьми. Благодаря этому я раскрепостилась и завела новые знакомства, которые дали мне много эмоций и полезной информации.

Не стоит забывать и о тренингах, в которых содержалось безграничное количество нужной информации. Сама информация преподносилась доступно и понятно, что позволяло разобраться в теме, интересоваться и пытаться узнать больше. Для нас это был первый слёт, и поэтому, наверное, он запомнится на всю жизнь.

Фатима Джакубулиева:

– Слёт в Ямбурге – это незабываемое воспоминание. Мы знали, что там суровый климат и много снега, но реальность оказалась просто удивительной! Также нам выпала удача увидеть северное сияние, а чтобы доехать до Ямбурга, мы пересекли северный полярный круг.

С первого же дня пребывания начались активные мероприятия: мы работали над проектом и посетили много тренингов. Побывали на берегу Обской губы, в мерзлотнике, на объектах ООО «Газпром добыча Ямбург», познакомились с культурой и бытом ненцев.

Суровый Север подарил незабываемые впечатления эмоций, много друзей, с которыми было тяжело расставаться.

Ильгам Альчекенов:

– Посёлок Ямбург, в котором проходил VII слёт учащихся «Газпром-классов», гостеприимно принял нас. Мы узнали много нового от представителей опорных вузов ПАО «Газпром», побывали на экскурсии по достопримечательностям Ямбурга и производственным объектам Ямбургского месторождения. Также мы в команде работали над проектом по системе кейсов, научились мыслить креативно, грамотно управлять своим временем, что, конечно, очень пригодится в дальнейшей учёбе. Считаю, что слёт – это замечательный проект, где мы не только получали новый опыт, но и нашли друзей из разных уголков нашей страны, которые тоже нацелены на работу в «Газпроме». Спасибо организаторам.

Эльгиз Кадыров:

– Поездка в Ямбург была незабываемой. Мы увидели Новый Уренгой, и для меня было открытием, что в таком суровом холодном климате можно отстроить такой красивый город.

В Ямбурге мы прошли ряд тренингов и работали над проектом. Проекты были направлены на рационализацию технологий и улучшение жизни на предприятии, поэтому мы получили большой опыт для наших будущих открытий. И конечно, было очень интересно общаться со сверстниками из разных регионов нашей страны. На слёте чувствовалась особая атмосфера единения. Спасибо «Газпрому» и ООО «Газпром добыча Астрахань», что такая поездка состоялась.

ЗНАНИЯ, ОПЫТ, ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

Накануне 20-летнего юбилея Отряда ведомственной пожарной охраны ООО «Газпром добыча Астрахань» на вопросы корреспондента газеты «Пульс Аксарайска» ответил его начальник Вячеслав Лазуткин.

– Вячеслав Валерьевич, как бы вы охарактеризовали место Отряда ведомственной пожарной охраны в комплексной системе безопасности Общества?

– Считаю, что ОВПО ООО «Газпром добыча Астрахань» является одним из важнейших элементов комплексной системы безопасности Общества. С первых дней своего основания в 2004 году и до настоящего времени отряд обеспечивает надёжную защиту его объектов от пожаров.

– В нашей газете мы постоянно публикуем информацию о проведении тех или иных учений на объектах ООО «Газпром добыча Астрахань» с участием ОВПО. А из чего складывается повседневная жизнь отряда?

– Это выполнение основных задач пожарной охраны. К ним относятся:

- тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ;
- проведение пожарно-профилактической работы на объектах Общества;
- поддержание сил и средств подразделения в состоянии постоянной боевой готовности;

– перезарядка, ремонт, техническое обслуживание первичных средств пожаротушения структурных подразделений Общества.

Все объекты ООО «Газпром добыча Астрахань», расположенные на территории АГКМ, и объекты сторонних организаций, осуществляющих производственно-хозяйственную деятельность на территории АГКМ, курирует ОВПО. В его ведении находятся промышленные объекты, производственные комплексы и базы, административные здания и инженерно-лабораторные корпуса ГПУ, УМТСиК, УТТиСТ, УС, ВЧ, УКЗ и другие. Помимо основной задачи по тушению пожаров и проведения связанных с ними первоочередных аварийно-спасательных работ дежурными караулами в течение года проводятся работы по поддержанию в исправном состоянии средств индивидуальной защиты, пожарно-технического вооружения, пожарных рукавов.

Большое внимание уделяется состоянию источников противопожарного водоснабжения. Работы ведутся в соответствии с графиком проверки гидрантов, пожарных водоёмов, пожарных кранов и колец орошения на объектах ООО «Газпром добыча Астрахань». Осуществляется планомерная работа по корректировке оперативной документации предварительного планирования действий по тушению пожаров.

Для успешного выполнения оперативно-служебных задач и поддержания ОВПО Общества в постоянной боевой готовности ведётся планомерная работа, направленная на совершенствование профессиональных знаний и умений работников.

ЗАДАЧА – НЕДОПУЩЕНИЕ ПОЖАРОВ

– На каких объектах Общества ведётся пожарно-профилактическая работа?

– Пожарно-профилактическая работа осуществляется на всех объектах ООО «Газпром добыча Астрахань», независимо от их расположения: не только на территории АГКМ, но и в г. Астрахани, в районах Астраханской области и на территории Краснодарского края.

Основными задачами пожарно-про-



филактической работы являются недопущение пожаров, создание условий для их успешной ликвидации в случае возникновения, обеспечение готовности персонала Общества к действиям при пожаре, обучение работников мерам пожарной безопасности. Совместно с администрацией и структурными подразделениями ОВПО разрабатывает и реализует исполнение распорядительных документов, направленных на повышение противопожарной устойчивости охраняемых объектов и обеспечение безопасности людей.

Специалисты ОВПО проводят плановые и внеплановые обследования закреплённых объектов, выдают предложения руководителям структурных подразделений по устранению нарушений и осуществляют контроль за их своевременным исполнением.

ОВПО контролирует соблюдение требований безопасности при организации и проведении огневых работ, проверяет и согласовывает наряды-допуски, разрешительные документы на право проведения огневых работ и руководства ими.

Комплекс мероприятий ежегодно проводится в весенне-летний и осенне-зимний пожароопасные периоды. Обеспечено патрулирование территории АГКМ на пожарных автомобилях, проведение инструктажей, направленных на предупреждение природных пожаров, с работниками сельскохозяйственных предприятий, расширение памяток.

С 2018 года ОВПО выполняет работы по перезарядке, ремонту и испытанию огнетушителей Общества. На специальном участке ежегодно проходят обслуживание порядка четырёх тысяч огнетушителей, эксплуатирующихся Обществу.

– Какова оснащённость ведомственных пожарных?

– На сегодняшний день Отряд ведомственной пожарной охраны полностью оснащён пожарным оборудованием. Работники обеспечены средствами индивидуальной защиты. Но прогресс движется вперёд семимильными шагами, и мы стараемся от него не отставать. По мере необходимости приобретаем новое, более современное оборудование. Периодически обновляется парк пожарных автомобилей. Импортные противогазы на сжатом воздухе полностью заменены на более современные, а главное, отечественные аппараты «Омега». В ОВПО сформирован резерв универсального пенообразователя. Также в планах приобретение и другого необходимого оборудования.

К ПЕРСОНАЛУ – ОСОБЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

– Можем ли мы нарисовать портрет ведомственного пожарного? Каково его образование, физическая и профессио-



нальная подготовка, профессиональный опыт?

– К нашим пожарным, в силу особой значимости и повышенной опасности Астраханского газового комплекса, всегда предъявлялись особые требования. Это, прежде всего, хорошее знание оперативно-тактических характеристик охраняемых объектов, уверенные навыки при использовании средств защиты органов дыхания и зрения, умение, как говорится, с закрытыми глазами применять по назначению все виды пожарно-технического оборудования, состоящего на вооружении отряда. В совокупности с хорошей физической подготовкой всё вышперечисленное и формирует современный портрет ведомственного пожарного, стоящего на страже Общества. Основной костяк отряда составляют именно такие люди. Их характеризуют знания, опыт, профессионализм.

– А как же новые кадры, которые устраиваются на работу в ОВПО? Какие к ним предъявляются требования? Как они адаптируются в новой профессии?

– Ответ здесь простой. Мы чтим и приумножаем традиции, сформированные за все годы существования пожарной охраны на АГК. Они-то и позволяют правильно и системно организовать всю нашу работу и в кратчайшие сроки делать из молодых работников хороших профессионалов.

Что касается образования пожарных, то при приёме на работу перед человеком не ставят каких-то особых условий. Вместе с тем существуют требования к освоению профессии уже в процессе трудовой деятельности: обязательное профессиональное обучение в учебных заведениях, как правило МЧС России, систематическая сдача зачётов, оценка практических навыков и умений, участие в реализации программ боевой подготовки.

Вот всего лишь одна цифра: за время своего существования ОВПО организовало, провело и приняло участие без малого в 160 пожарно-тактических учениях. Эта наиболее сложная форма профессиональной подготовки в пожарной охране. Более 20 учений проводилось совместно с силами и средствами Главного управления МЧС России по Астраханской области.

– Участвуют ли работники отряда в спортивной жизни Общества?

– Без хорошей физической формы у нас нельзя, и наши работники постоянно её совершенствуют. Вот некоторая статистика. С 2004 года, приняв участие в 36 зимних и летних Спартакиадах Общества, коллектив отряда в комплексном зачёте три раза завоевывал золото, восемь раз серебро, десять раз бронзу.

ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ

– Каковы достижения ОВПО за последние пять лет?

– Основное достижение – отсутствие с 2011 года пожаров на технологических объектах ООО «Газпром добыча Астрахань», а также удержание количества природных пожаров на минимально управляемом уровне и недопущение их распространения на объекты Общества.

В течение последних пяти лет проводилась работа по развитию материально-технической базы ОВПО. Так, в 2020 году на вооружение отряда поступил легковой автомобиль повышенной проходимости, предназначенный для осуществления отдельных мер пожарной безопасности в степной зоне и выполнения работ по предупреждению, тушению и недопущению распространения природных пожаров на объекты Общества. В 2022 году приобретена пожарная автоцистерна на базе КамАЗа, в 2023 году – отечественные дыхательные аппараты на сжатом воздухе и пожарный лафетный ствол с дистанционным управлением.

Работники ОВПО показывают высокие результаты на соревнованиях по пожарно-спасательному спорту, проводимых ПАО «Газпром» и ГУ МЧС России по Астраханской области. Например, в мае 2023 года на базе ГУ МЧС России по Астраханской области проводился смотр-конкурс на звание «Лучшее звено газодымозащитной службы среди подразделений пожарной охраны пожарно-спасательного гарнизона Астраханской области». По его итогам команда Общества заняла второе место.

В июне прошлого года в соревнованиях по пожарно-спасательному спорту среди дочерних обществ ПАО «Газпром» в дисциплине «Преодоление 100-метровой полосы с препятствиями» команда Общества заняла третье место, а в личном зачёте пожарный 5 разряда дежурного караула службы пожаротушения ОВПО А.В. Король завоевал серебро.

– В чём вы видите перспективы развития ОВПО?

– Планы отряда на будущие годы неразрывно связаны с деятельностью нашего Общества. Это обеспечение безаварийной эксплуатации действующих объектов, соблюдение требований безопасности при проектировании, строительстве и вводе в эксплуатацию новых добычных мощностей, объектов инфраструктуры.

Пользуясь возможностью, я хочу сказать огромное спасибо ветеранам ОВПО, которые создавали ведомственную пожарную охрану Общества! Сейчас многие из них ушли на заслуженный отдых, но мы всегда о них помним, постоянно общаемся с ними.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ОТРЯДА ВЕДОМСТВЕННОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»!

Поздравляю вас с 20-летием со дня образования подразделения!

Решение о создании ведомственного подразделения пожарной охраны руководством ООО «Газпром добыча Астрахань» было осознанным и принято в апреле 2004 года.

Сегодня ОВПО является мощной структурной единицей, обладающей как высококлассными специалистами, так и современной техникой, пожарно-техническим вооружением и учебно-тренировочной базой.

На протяжении двух десятилетий коллектив ОВПО доказывает высокий профессионализм, ответственный подход к поставленным задачам, безупречное выполнение возложенных обязанностей.

Кадровый потенциал и техническое оснащение при грамотном руководстве позволяют отряду на самом высоком уровне нести службу по защите от огня человеческих жизней, материальных ценностей и интересов ООО «Газпром добыча Астрахань» и ПАО «Газпром». Эффективная профилактическая работа подразделения подтверждается отсутствием с 2011 года пожаров в зоне ответственности. Результатом ежегодных мер по предотвращению степных возгораний стало кратное снижение их числа и потерь от них.

Отмечаю также высокий уровень спортивной подготовки личного состава, о чём свидетельствуют призовые места на соревнованиях по пожарно-прикладному спорту, проводимых на различных уровнях, в том числе среди дочерних обществ ПАО «Газпром».

Дорогие коллеги! Благодарю вас за ваш непростой, но очень важный профессиональный вклад в стабильность производства ООО «Газпром добыча Астрахань». Мы уверены, что ситуация в зоне ответственности Отряда находится под постоянным и качественным контролем!

Уважаемые ветераны! Вы стояли у истоков, вашими усилиями и опытом создавалась структура, которая сейчас является надёжным щитом безопасности на АГКМ. Вы заложили основу грамотной и правильно выстроенной работы, впоследствии позволившей сформировать систему противодействия нештатным ситуациям.

Желаю работникам и ветеранам ОВПО бодрости духа, личного счастья и достижения всех целей! Здоровья вам и только учебных тревог! Спасибо вам за труд!

С праздником!

Андрей Викторович МЕЛЬНИЧЕНКО,
генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань»

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ОТРЯДА ВЕДОМСТВЕННОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

Поздравляю вас с 20-летием со дня основания Отряда!

Отряд ведомственной пожарной охраны гармонично вписался в структуру комплексной системы обеспечения производственной безопасности объектов Астраханского газоконденсатного комплекса, уникального во многих отношениях, в том числе в подходах к обеспечению пожарной безопасности.

За свою двадцатилетнюю историю Отряд сохранил и продолжил лучшие традиции пожарной охраны, полученные в МВД и МЧС России, прошёл большой путь становления и развития в качестве составляющей Общества. Сегодня на боевом дежурстве находится самая современная техника и пожарно-техническое вооружение, которыми ОВПО владеет в совершенстве. Помимо того, Отряд является кузницей кадров для администрации и структурных подразделений Общества. Он укомплектован работниками, имеющими необходимую профессиональную и физическую подготовку, постоянно оттачивающими своё мастерство.

Отдельные слова благодарности выражаю ветеранам пожарной охраны, вложившим знания и умения в создание и развитие отряда. При этом многие из них до сих пор в строю. Вы сохраняете уникальные обычаи пожарного братства и передаёте бесценный опыт молодым коллегам.

Все мы вместе стоим на страже производственной безопасности Общества и ПАО «Газпром».

С праздником! С днём 20-летия Отряда ведомственной пожарной охраны! И по традиции желаю вам сухих рукавов!

Наиль Фавзиевич НИЗАМОВ
главный инженер – заместитель генерального директора
ООО «Газпром добыча Астрахань»

Уважаемые ветераны, поздравляю вас с 20-летним юбилеем ОВПО! Спасибо вам за многолетний добросовестный труд, за ваш профессионализм, опыт, доброту и мудрость, за неоценимый вклад в развитие ведомственной пожарной охраны Общества. От всей души желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и оптимизма. Пусть чуткое и бережное отношение родных и близких согревает вас на жизненном пути! Пусть в вашей жизни всегда присутствуют удача и уверенность в завтрашнем дне!

Также хочу обратиться к действующим

работникам Отряда ведомственной пожарной охраны. Дорогие коллеги, поздравляю вас с юбилеем подразделения! Благодаря вашему труду ОВПО успешно защищает объекты нашего Общества от пожаров и других чрезвычайных ситуаций. Желаю всем крепкого здоровья, традиционно – безаварийной работы, сухих рукавов и только учебных тревог! Оставаться единой, дружной командой целеустремлённых людей, которым всё по плечу. Успехов вам в нашем общем деле и большого счастья в личной жизни. Спасибо вам за ваш труд!

ОБЪЕКТАМ С МАССОВЫМ ПРЕБЫВАНИЕМ ЛЮДЕЙ – ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

На территории Астраханского газового комплекса прошли пожарно-тактические учения. В них приняли участие ведомственные пожарные ООО «Газпром добыча Астрахань» и Пожарно-спасательной службы Астраханского ГПЗ – филиала ООО «Газпром переработка».



В качестве объекта для тренировки был выбран цех научно-исследовательских и производственных работ Газопромыслового управления. На его территории расположены не только административно-производственные здания, но также различные склады, испытательные стенды, мастерские и прочие строения.

Согласно методической разработке учений, в результате короткого замыкания в помещении столовой произошло возгорание технологического оборудования. Огонь стал распространяться на внутреннюю отделку и мебель, а продукты горения через дверные проёмы проникли в кабинеты и бытовые помещения. Площадь возгорания составила 25 квадратных метров. Возникла угроза жизни людей.

Получив соответствующую вводную, работник ЦНИПР окриком предупредил об опасности коллег, находившихся поблизости, сообщил о происшествии руководителю объекта и нажал тревожную кнопку. Руководство ЦНИПР проинформировало центральный пост пожарной связи ОВПО, производственно-диспетчерскую службу, доложило о пожаре начальнику ГПУ.

Было принято решение об экстренной эвакуации персонала цеха. Работники отправились к месту сбора при газовой опасности. Руководители цеха проверили, все ли подчинённые присутствуют.

Диспетчер центрального поста пожарной связи направил к месту вызова силы и средства согласно расписанию выезда, доложив об этом руководству ОВПО.

Некоторое время спустя к месту вызова прибыл дежурный караул службы пожаротушения ОВПО в составе двух отделений на автоцистернах. Проведя разведку и получив у дежурного электромонтёра письменный допуск на отключение элек-

троэнергии, начальник караула объявил повышенный ранг пожара № 1 «Бис», организовал тушение пожара на объекте. К этому моменту площадь возгорания увеличилась до 220 квадратных метров.

Один пожарный автомобиль был установлен с южной стороны здания, где случился пожар. Второе отделение произвело боевое развёртывание у подземных пожарных железобетонных ёмкостей, расположенных на территории цеха. Звенья газодымозащитников провели разведку зданий с целью поиска возможных пострадавших. На защиту смежных помещений от возможного распространения огня был подан ствол TURBOKADOR-500.

Спустя ещё несколько минут на место прибыло третье отделение дежурного караула службы пожаротушения и пожарные ПСС АГПЗ, которые присоединились к тушению. Был организован штаб пожаротушения. Огнеборцы создали два боевых участка, задачами которых были тушение пожара и защита смежных помещений с южной, восточной и северной стороны.

Во время работы пожарных расчётов поступила новая вводная: один из сотрудников службы пожаротушения ОВПО почувствовал себя плохо. Товарищи вынесли пострадавшего из опасной зоны, оказали первую помощь и передали работникам скорой медицинской помощи.

Штаб пожаротушения осуществил расчёт необходимого количества сил, требуемых для локализации пожара. Была организована бесперебойная подача огнетушащих веществ, обеспечен необходимый режим работы насосов. Спустя 50 минут после начала учений условный пожар был локализован, а затем ликвидирован.

Валерий ЯКУНИН
Фото автора

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Наиль Трушев, начальник караула службы пожаротушения Отряда ведомственной пожарной охраны:

– По замыслу учений, произошло загорание столовой, которая примыкает к трёхэтажному зданию лабораторно-бытового корпуса ЦНИПР. Отмечу грамотные действия персонала ГПУ при эвакуации. Чаще всего учения у нас проходят на установках предварительной подготовки газа. Но ЦНИПР – это объект, где одновременно находится большое количество людей. Поэтому здесь тоже необходимо проводить подобные тренировки.

Поскольку 5 тонн воды, которые имеются в каждой автоцистерне, недостаточно для тушения таких возгораний, техника устанавливалась на пожарные водоёмы. Работали мы в тесном взаимодействии с пожарными ПСС АГПЗ. Считаю, что все поставленные задачи выполнены в полном объёме.

УТТИСТ ОБЩЕСТВА: ГОТОВЫ ПРОДОЛЖИТЬ РАБОТУ

Общество «Газпром добыча Астрахань» – это большой организм, а его структурные подразделения – жизненно важные органы, обеспечивающие бесперебойную работу этого организма. И если Газопромислое управление – это сердце предприятия, то его руки и ноги – бесспорно, Управление технологического транспорта и специальной техники. В 2023 году это структурное подразделение выполнило все порученные его коллективу руководством Общества цели и задачи и уже приступило к реализации планов на текущий год.



Доля автотранспорта, работающего на сжатом природном газе, составляет около 80 % автопарка Общества

На 31 декабря 2023 года списочная численность Управления технологического транспорта и специальной техники составила более тысячи человек, большая часть из которых – люди рабочих профессий. Сейчас коллектив УТТИСТ – это прочный сплав молодости и опыта, 35 % которого составляют работники старше 50 лет. По сравнению с 2022 годом их количество увеличилось на 0,6 %, что обусловлено в первую очередь увеличением возраста выхода на пенсию и наличием квалификационных требований к высвобождаемым должностям. При этом процесс омоложения коллектива продолжается, и в ближайшие годы, несомненно, соотношение изменится в пользу молодёжи. Но и сегодняшнее положение дел руководство Управления использует на благо предприятия, активно реализуя программу наставничества, когда старшее поколение делится опытом с новичками, подтягивая их профессиональные навыки на достойный уровень.

Программа ПАО «Газпром» по расширению использования сжатого природного газа в качестве моторного топлива на собственном транспорте выполнена на 103 %, а потребление метана достигло 2 млн 774 тыс. кубометров.

В 2023 году производственная программа оказания услуг транспорта и спецтехники структурным подразделениям Общества и сторонним организациям выполнена Управлением в полном объёме, в размере 1 млн 309 тыс. машино-часов. Коэффициент использования автопарка в 2023 году составил 100,5 %, что свидетельствует о востребованности заказчиками транспорта и спецтехники УТТИСТ. Коэффициент технической готовности – 103,4 %, что позволило обеспечить наличие технически исправного автотранспорта в достаточном количестве для обеспечения потребности в нём структурных подразделений Общества и сторонних организаций. Замечания к Управлению техноло-

гического транспорта и специальной техники о неисполнении заявок отсутствуют.

В прошлом году с успехом выполнены все поставленные ПАО «Газпром» цели по снижению количества ДТП и нарушений ПДД РФ с участием работников ООО «Газпром добыча Астрахань». Так, RTAF (показатель количества ДТП по вине работников УТТИСТ) по итогам 2023 года составил 0, что соответствует установленным целям ПАО «Газпром» о снижении его значения на 10 % относительно среднесрочного линейного прогноза за последние 5 лет. Также в отчётном периоде количество нарушений скоростного режима, выявляемых средствами СМТС, снижено на 78 % по сравнению с 2022 годом.

Программа ПАО «Газпром» по расширению использования сжатого природного газа в качестве моторного топлива на собственном транспорте выполнена на 103 %, а потребление метана достигло 2 млн 774 тыс. кубометров. Экономический эффект от выполнения этой

программы в 2023 году составил около 65 млн рублей, что превышает установленное прогнозное значение на 6 %.

План по доходам от оказания услуг структурным подразделениям Общества и сторонним организациям в отчётном периоде выполнен УТТИСТ на 99,8 %, что является несущественным отклонением. Выполнение планового показателя доходов от оказания автотранспортных услуг сторонним организациям составило 97,3 %. Это обусловлено в основном поступлениями от пользующегося спросом у контрагентов нового специального крана ZOOMLION. План по расходам на 2023 год выполнен на 100,1 %, и это также несущественное отклонение.

Что касается материально-технического обеспечения, то в прошлом году план по расходам на МТР на производственно-эксплуатационные нужды, доведённый Управлением материально-технического снабжения и комплектации, исполнен на 99,3 %, а план по нефтепродуктам освоен на 96,3 %. Также исполнен на 101,3 % план вовлечения средств индивидуальной защиты.

В течение всего 2023 года Управлением технологического транспорта и специальной техники велась планомерная работа в области производственной безопасности. В результате в отчётном периоде случаев производственного травматизма, аварий и инцидентов при эксплуатации опасных производственных объектов, возгораний на объектах УТТИСТ и дорожно-транспортных происшествий по вине водителей управления допущено не было. По итогам года обеспеченность работников СИЗ составила 100 %.

По поручению ПАО «Газпром» была продолжена реализация пилотного проекта по созданию единой системы обеспечения безопасности перевозок на территории Астраханского газоконденсатного месторождения. Так, в 2023 году количество ДТП на АГКМ снижено на 21 % по сравнению с прошлым периодом. Также по поручению ПАО «Газпром» внедрён пилотный проект по применению электронных чек-листов проверки технического состояния транспортных средств с их привязкой к транспортному средству посредством индивидуальных QR-кодов.

По всем автомобильным дорогам, которые находятся на балансе Управления технологического транспорта и специальной техники Общества, подготовлены информационные карты, обеспечена диагностика и оценка состояния дорог, при обнаружении дефектов выполнены организационно-технические мероприятия для их устранения. Также в отчётный период УТТИСТ были организованы учения по ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий, продолжено внедрение обучения водителей по программам перевозки опасных грузов, контр-аварийного и защитного вождения.

Производственно-хозяйственная деятельность Управления осуществлялась в соответствии с требованиями природоохранного законодательства РФ, Политикой ИСМ ООО «Газпром добыча Астрахань», ISO 14001:2015, корпоративными и внутренними требованиями Общества и Системы экологического менеджмента. Уровень воздействия производственно-хозяйственной деятельности УТТИСТ на окружающую среду в отчётный период соответствовал допустимому.

Все выплаты в части заработной платы, льгот, гарантий и компенсаций производились в строгом соответствии с Трудовым кодексом РФ и Коллективным договором астраханского газодобывающего предприятия. Также стоит отметить, что в 2023 году в результате совместной работы Военного комиссариата Астраханской области и ООО «Газпром добыча Астрахань» в части обеспечения доставки участников специальной военной операции шести работникам Управления технологического транспорта и специальной техники объявлена благодарность, а одному из руководителей УТТИСТ вручена почётная грамота министерства транспорта и дорожной инфраструктуры Астраханской области.

Работа по всем направлениям будет продолжена. Определены и уже реализуются коллективом управления задачи на 2024 год. Среди основных, конечно же, выполнение в полном объёме плановых показателей, соблюдение требований транспортной безопасности и безопасности дорожного движения, выполнение целей ПАО «Газпром» и Общества в области производственной безопасности, охраны труда, промышленной безопасности и БДД, а также показателей Программы ПАО «Газпром» по расширению использования КПГ в качестве моторного топлива на собственном транспорте. Будет продолжено комплексное перевооружение производственно-технической базы в рамках реконструкции объектов УТТИСТ, участие в развитии газозаправочной инфраструктуры на территории Астраханского газоконденсатного месторождения и развитие дорожно-транспортной инфраструктуры на территории АГКМ.

Совместно со службами администрации ООО «Газпром добыча Астрахань» в рамках поручения ПАО «Газпром» будет определена целесообразность и порядок взимания платы в счёт возмещения вреда за проезд по дорогам газоконденсатного месторождения, а также проработан вопрос интеграции СПО Monitor 3S по мониторингу местоположения и параметров движения транспортных средств с эксплуатируемыми в Обществе информационными системами в рамках перехода на российское программное обеспечение. Совместно с Управлением материально-технического снабжения и комплектации на 2024 год запланировано приобретение оборудования в ремонтно-механические мастерские УТТИСТ для оптимизации сроков и качества обслуживания и ремонта транспорта.

Подготовил Александр СМОЛЬКОВ



Кран ZOOMLION – наиболее востребованная контрагентами спецтехника в 2023 году

СО СТЕПНЫМИ ПРОСТОРАМИ ПО ЖИЗНИ

В начале 80-х годов прошлого столетия, когда в аксарайской степи только начиналось возведение газового комплекса, в Астраханскую область стали съезжаться специалисты со всего Советского Союза. Одним из таких первопроходцев был и отец водителя автоколонны № 5 ПК-1 Управления технологического транспорта и специальной техники ООО «Газпром добыча Астрахань» Халида Тофик Оглы Мурадова. Сам Халид пришёл на АГКМ спустя 15 лет, и его трудовой стаж в Обществе уже насчитывает 28 лет. 4 апреля Мурадов-младший отметил своё 50-летие и тем самым дал нам повод для более близкого с ним знакомства.

Халид Тофик Оглы родился в городе Новый Узень (сейчас Жанаозен) Мангышлакской области Казахской ССР. За несколько лет до его рождения молодая семья Мурадовых приехала туда из Баку осваивать нефтяное месторождение. Отец работал оператором на нефтекачалке в степи и часто брал с собой сына.

— Там стояли вагончики-бытовки. Мы приезжали, отец отправлялся выполнять свои обязанности — следить за технологическим процессом, снимать показания. Ездили они по всей степи, где стояли нефтекачалки. Так что я, по сути, с малых лет в отрасли, — шутит Халид.

В 1982-м отец уехал поднимать Астраханское газоконденсатное месторождение. Сначала трудился в Управлении магистральных газо- и продуктопроводов Астраханьтранса, а потом работал в снабжении. Ездил в командировки в Баку и в Казахстан, закупал оборудование для газового комплекса. Был одним из организаторов столовой Астраханского филиала ООО «Газпромтранс», а затем в ней же кашеварил. В газовой отрасли он работал до самой пенсии и своё трудолюбие передал по наследству сыну.

Школу Халид Тофик Оглы Мурадов окончил в Новом Узене. В 10–11 классах параллельно отучился в учебно-производственном комбинате на водителя, получив категорию В и С.

— К тому моменту у меня уже была категория А — ещё пацанами на мотоциклах по степи гоняли, — вспоминает Халид. — Права получил ещё до армии, и в них было написано «действительны с...» и дата моего 18-летия. А потом я отправился к месту прохождения срочной службы.

Служил Халид Мурадов в Свердловской области в РВСН, приобретая водительский опыт за рулём самосвала, вышки-телескопа и погрузчика. Возил различных специалистов и неоднократно выезжал в командировки в Капустин Яр Астраханской области. После демобилизации сначала вернулся в Казахстан, но вскоре переехал в Астрахань. Устроился водителем в УТТиСТ Общества, а через год женился.

— Как пришёл на предприятие в Управление связи, так там и тружусь уже 28 лет, — рассказывает наш герой. — Сначала возил начальника Аксарайского узла связи, потом направили в службу телерадиовещания. Возил звуковое и световое оборудование на мероприятия и специалистов по телекоммуникациям. Было очень интересно. Мы тогда с программой «Теледеревня» доехали аж до Житного. Ставили телепередающие вышки и в Володарском, и в Красноярском районах области. Помню, там тогда благодаря нам было больше телеканалов, чем в Астрахани. А на Спартакиадах Общества, когда людей не хватало, даже за пультом сидел и всю коммутацию знал наизусть.

Покатался Халид по Астраханской области и с корпоративным телевидением. Но самое яркое воспоминание у него связано с работой на этапе чемпионата России по ралли-рейдам «Золото Кагана».

— Ребята из УС обеспечивали организаторов и участников гонки связью, — вспоминает он. — Мы стояли двумя машинами в Харабалинском районе. Одна на старте, а вторая — радиовышка с антенной на базе КамАЗа — в степи. Я же на своей «Газели» курсировал между двумя точками.



И вот едем мы к парням в степь, а там глубокая колея, никуда не свернёшь. Вдруг вижу — сзади пыль, хотя гоночная трасса в другой стороне. Через минуту смотрю в зеркало, а спортивный внедорожник светит нам в кузов во все фары. Я ногой жму на педаль, но выжимаю по такой дороге максимум 70 км/ч. Свернул на первом же широком месте и мимо нас одна машина проехала, вторая, третья. Так и стояли, пока все экипажи не пропустили. Оказалось, что они срезать решили.

Сейчас Халид Мурадов работает уже на четвертой машине. Как и три предыдущие, это «Газель». Основной заказчик у него Линейно-техническая служба радиорелейной связи (Астрахань — Камыш-Бурун) Управления связи Общества. Возит связистов вдоль газопровода в сторону Калмыкии и в случае повреждения кабеля, и в рамках профилактических мероприятий. Работу свою он любит, а коллеги уважают Мурадова за профессиональные отношения к делу. Человек он восточный, серьезный. Даже хобби у него соответствующее.

— Иногда после работы люблю пару часов поиграть в Сети с такими же взрослыми мужиками, — рассказывает Халид. — Играем в онлайн-шутер Warface, но для нас это больше место встречи и знакомства. Ребята со всей России: из Кирова,

Челябинска, Новосибирска, Краснодара, из Крыма. Общаемся не только в Сети, а даже в гости друг к другу давно уже ездим. Вот у нас парень один решил из Казани в Краснодар переехать, и кубанские ребята ему квартиру сразу подыскали, помогли переселиться и работу нашли.

А вот машину Мурадов сейчас водит только на работе. Свою отдал дочери — ей, говорит, нужнее. На дочерей Халид Тофик Оглы богат, их у него три. Старшая — администратор в медицинском центре, средняя — ветеринар и работает в специализированном магазине для животных. Обе замужем. Младшая пока учится в школе.

В свободные от вахты дни Мурадовы любят съездить на шашлыки, но не на природу, а к старшей сестре Халида, у которой собственный дом. Нравится им собираться большой семьей за широким столом, а когда приезжают родственники из Баку, праздник приобретает восточные, татаро-азербайджанские мотивы. Сам юбиляр на родине предков не бывал с детства, но собирается обязательно съездить. А пока у него есть главная мечта — дождаться того дня, когда появится на свет новое поколение Мурадовых и он сможет гордо назвать себя дедом.

Александр СМОЛЬКОВ

СПОРТ

ЛИДИРУЕТ АДМИНИСТРАЦИЯ ОБЩЕСТВА

В минувшие выходные стартовала Спартакиада руководителей структурных подразделений ООО «Газпром добыча Астрахань». В этом году в её программу вошли соревнования по шести видам спорта: волейбол, плавание, бильярд, настольный теннис, дартс и боулинг. Первыми определили сильнейших мастера бильярда.

Соревнования проходили в течение двух дней в одном из бильярдных клубов Астрахани. Заявилось восемь команд: Администрации Общества, Управления технологического транспорта и специальной техники, Газопромыслового управления,

Управления материально-технического снабжения и комплектации, Отряда ведомственной пожарной охраны, Военнослужащих, а также две сборные — Инженерно-технического центра и Управления связи, Управления корпоративной за-

щиты и Управления по эксплуатации зданий и сооружений.

По схеме турнира команды, состоявшие из трёх спортсменов, были разбиты на две подгруппы, в которых сыграли по круговой системе. По два коллектива, показавшие на этом этапе лучшие результаты, вышли в полуфиналы. В так называемых «крестах» Администрация Общества была сильнее команды Газопромыслового управления, а сборная Управления корпоративной защиты и Управления по эксплуатации зданий и сооружений побе-

дила руководителей Управления технологического транспорта и специальной техники. Оба противостояния завершились со счётом 2:1.

В матче за третье место ГПУ обыграло УТТиСТ 2:1. С таким же счётом в финале Администрация Общества победила сборную УКЗ и УЭЗиС и завоевала первый золотой комплект медалей, возглавив общий зачёт Спартакиады.

Александр СМОЛЬКОВ
Фото: Алексей ОЛЕНИН



СТАТИСТИКА ПОЖАРОВ ЗА 2023 ГОД

ПО ДАННЫМ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ, В 2023 ГОДУ НА ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 4649 ПОЖАРОВ

В течение нескольких последних лет на территории Астраханской области наблюдается общая тенденция снижения количества пожаров и их последствий. Так, в сравнении с 2022 годом в 2023-м количество пожаров уменьшилось на 4,4 % (213 случаев).

На пожарах спасено 3420 человек, в том числе эвакуировано 3256. Травмы на пожарах получили 35 человек.

Одновременно увеличилось количество погибших на пожарах людей: в 2023 году – 50 человек, в 2022-м – 41 человек.

Наибольшее количество пожаров в истекшем году зарегистрировано на открытых территориях (горение бытовых отходов, сухой растительности и т.п.) – 3428 ед., что составляет 73,7 % от общего числа, в зданиях и сооружениях – 969 (20,8 %), из них 813 случаев загорания в жилом секторе,

и на транспортных средствах – 110 (2,4 %). Наиболее распространёнными причинами возникновения пожаров с материальным ущербом явились нарушение требований пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования – 459 случаев (37,6 %), неосторожное обращение с огнём – 423 случая (34,6 %), нарушение требований пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации отопительных печей – 112 случаев (9,2 %), поджог – 101 случай (8,3 %).

Человеческий фактор по-прежнему остаётся главной причиной возникновения пожаров. Неукоснительное соблюдение требований пожарной безопасности в быту и на производстве является гарантией сохранения жизни и здоровья людей!

Сергей КНИЖНИКОВ
инженер 1-й категории СПП ОВПО



Фото: ГУ МЧС России по Астраханской области

ИНФОРМПАНОРАМА

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ» ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ЗАПРОСА ПРЕДЛОЖЕНИЙ

ИЗВЕЩЕНИЕ № 002/03-24

Предмет запроса предложений: право заключения договора на реализацию товарно-материальных ценностей, невостребованных собственником, находящихся длительное время на ответственном хранении и невостребованных МТР, приобретённых ранее за счёт собственных средств на нужды ПЭН/РН, в соответствии со спецификацией.

Условия реализации:

Место передачи объекта реализации: Астраханская обл., Красноярский р-н, МО «Джанайский сельсовет», УМТСиК.

Порядок и условия передачи (вывоза) объекта реализации: заключение договора купли-продажи, предоплата, самовывоз/доставка приобретаемого имущества силами ООО «Газпром добыча Астрахань» (УТТиСТ) по соответствующим договорам оказания транспортных услуг, погрузка силами продавца.

Порядок оплаты стоимости: в обеспечение исполнения обязательств по договору покупатель перечисляет обеспечительный платёж в размере 25 % от всей суммы договора; 100 % предоплата согласованных партий товара, оповещение продавца о планируемой оплате не позднее 7 календарных дней.

Спецификация

Лот №№	Название лота	Кол. поз.	Стоимость реализации, руб. без НДС
1–27	ТМЦ, невостребованные собственником	27	41 191,50
28–791	Невостребованные МТР	764	15 148 521,80
ВСЕГО:			15 189 713,30

Дата начала приёма предложений: 28.03.2024.

Дата, время и место окончания приёма предложений: 15.04.2024, 12:00 (время местное), по фактическому адресу организатора.

Дата, время и место вскрытия конвертов: 15.04.2024, 14:00 (время местное), по фактическому адресу организатора.

Фактический адрес организатора: 414000, Астраханская область, г. Астрахань, ул. Ленина, стр. 30.

Контактные лица: по вопросам, связанным с оформлением предложения о покупке, обращаться в ОПиПЗ ООО «Газпром добыча Астрахань» по электронной почте: oozgokov@astrakhan-dobycha.gazprom.ru, по вопросу осмотра имущества обращаться в УМТСиК ООО «Газпром добыча Астрахань» по электронной почте: omusaeva@astrakhan-dobycha.gazprom.ru.

Полный текст извещения с более подробной информацией о предмете запроса предложений и о порядке участия содержится на интернет-сайте: <http://astrakhandobycha.gazprom.ru> в разделе «Непрофильные активы».

УКЗ

О ставших известными фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи:
телефон: (8512) 31-61-77,
e-mail: hotlinegda@yandex.ru



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 25 по 31 марта 2024 года) проведено 828 исследований качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astrakhan

https://vk.com/gazprom_dobycha_astrakhan



ГОРОСКОП С 5 ПО 11 АПРЕЛЯ

♈ Овен. Типичные Овны будут генерировать новые идеи, ощущая при этом импульсы обновления, необходимость идти своей собственной дорожкой, дабы воплотить в реальность свои задумки.

♉ Телец. Вдохновение не покинет одухотворённых Тельцов: возникнет чёткое ощущение того, что настало удивительное время успеха и побед, когда стоит поспешить воспользоваться сопутствующей удачей.

♊ Близнецы. Близнецы сумеют проявить необходимую гибкость и смекалку, благодаря которым оперативно адаптируются к складывающимся обстоятельствам без какого-либо ущерба для себя.

♋ Рак. Впереди динамичный, но при этом суетливый и беспокойный период. Постарайтесь не форсировать события. Лучше пересмотрите главные цели и внесите соответствующие поправки.

♌ Лев. Вероятны удачные ситуации, предвещающие хорошие перспективы для новых достижений в сфере карьеры и бизнес-проектов. Это обещает процветание в неотдалённом будущем.

♍ Дева. Вам необходимо приостановиться, обернуться и заняться укреплением собственных тылов. Прекрасное время для того, чтобы разобраться с текущими задачами, решить вопросы организационного плана.

♎ Весы. Благоприятный период, способствующий упрочению деловых союзов и партнёрских связей, формированию новых отношений как романтического, так и профессионального плана.

♏ Скорпион. Медленнее движешься – дальше продвигаешься. Концентрация будет снижена, так что даже самые простые дела могут потребовать больше сил и времени, нежели обычно.

♐ Стрелец. Хотя запасам вашей энергии можно лишь позавидовать, постарайтесь придерживаться рационального подхода при её использовании.

♑ Козерог. Многие Козероги смогут успешно заниматься делами. Благодаря возросшей интуиции вы будете грамотно и эффективно выстраивать взаимоотношения как с подчинёнными, так и с руководством.

♒ Водолей. Звёзды призывают Водолея действовать наверняка, воздерживаясь от любых неоправданных рисков и излишней спешки. Тогда многое сложится в вашу пользу.

♓ Рыбы. Многие представители знака будут переполнены непоколебимой уверенностью и пробивной силой. Типичные Рыбы смогут постоять и за самих себя, и за окружающих.

В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ